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Nezisková organizácia Feel Art, n. o. poskytuje nasledovné všeobecne prospešné služby:

1. Tvorba, rozvoj, ochrana, obnova a prezentácia duchovných a kultúrnych hodnôt

a estetického myslenia na Slovensku;

a) Zber, archivácia, dokumentácia a sprostredkovanie literatúry a iných médií v oblasti

estetiky, umenia, filozofie, dejín a kultúry.

b) Organizovanie kultúrnych programov, festivalov a iných podujatí zameraných na estetiku,

umenie, filozofiu, dejiny a kultúru.

2. Vzdelávanie a výchova detí, mládeže a dospelých v oblasti estetiky, dejín, filozofie, umenia

a kultúry;

a) Organizovanie seminárov, prednášok, workshopov a konferencií.

b) Metodická činnosť v oblasti estetiky, dejín, filozofie umenia a kultúry, vrátane vydávania 

publikácií a multimediálnych nosičov. 

Prehľad činností vykonávaných v období od 20. 03. 2013 do 31. 12. 2013

V prvom roku fungovania neziskovej organizácie Feel Art, n. o. sme začali rozvíjať svoju 

činnosť podľa jednotlivých druhov služieb, ktoré má organizácia zapísané v zakladacej listine 

a v štatúte n. o.

1. V prvej oblasti služieb, zameranej na tvorbu, rozvoj , ochranu , obnovu a prezentáciu

duchovných a kultúrnych hodnôt a estetického myslenia na Slovensku sme sa



z počiatočnom roku zamerali najme na prezentáciu duchovných a kultúrnych hodnôt 

Slovenska v programoch, určených žiakom základných škôl. Na dva z týchto 

programov požiadala Feel Art, n. o. o finančnú dotáciu MK SR. Dotácia na oba 

programy nám bola udelená. Aj na základe tejto dotácie sme realizovali pre žiakov

prvého stupňa základných škôl v čase prázdnin nasledujúce dva programy: 

a) Vzdelanci, vládcovia, umelci – osobnosti, ktoré zmenili svet I. bol venovaný

dvom významným osobnostiam, spojeným s dejinami Slovenka, ktoré znamenali pre

rozvoj duchovnej kultúry dôležitý medzník – sv. Cyrila a Metoda. Na projekt nám

bolo poskytnutých 1 000EUR, ktoré pomohli materiálne a priestorov zabezpečiť 

podmienky pre realizáciu programu, ako aj na tvorbu metodických podkladov,

potrebných pre realizáciu programu. Tohto programu sa zúčastnilo v priebehu obdobia 

júl – december 2014 cca 120 detí.

b) Vráťme sa na chvíľu do detstva našich detí, program bol podporený sumou

800EUR. Cieľom programu bolo oboznámiť deti s duchovným odkazom 

predchádzajúcich generácií a to najmä cez ich slovesnú, ale aj materiálnu kultúru.

Žiaci spoznávali už zabudnuté zvyky, hry, ale aj techniky tvorby najmä z prostredia

ľudovej kultúry. Dôležité pre program bolo znovuobjavenie kultúrneho odkazu našich 

predkov a prebratie/zžitie sa jeho časti do činností dneška. Deti veľmi spontánne 

a s veľkým záujmom spoznávali kultúrnu minulosť svojich prarodičov. Programu sa 

zúčastnilo spolu cca 60 detí. 

c) Tretím z programov, ktorý sa nám podarilo úspešne rozbehnúť bol program, 

rozvíjajúci vzťah ku kultúrnemu dedičstvu Slovenka pomocou interaktívnych návštev 

dôležitých kultúrnych inštitúcií a pamiatok. Program mal názov „Čo všetko môže byť 

umením“. Cieľom tohto programu je budovanie vzťahu detí k rôznym oblastiam 

kultúrneho dedičstva (ako materiálneho, tak aj duchovného), ktoré sa spája s dejinami 

nášho územia, a to od architektonických pamiatok, pamiatok Unesco, cez technické

pamiatky. Programu sa zúčastňovala prvú soboru v mesiaci skupina 10 detí. 

Vo všetkých týchto programoch pokračujeme aj v roku 2014, radi by sme ponúkli 

všetky tri programy aj vybraným základným školám v bratislavskom a trnavskom

kraji.

2. V oblasti vzdelávania a výchovy detí, mládeže a dospelých v oblasti estetiky, dejín,

filozofie umenia a kultúry sme začali viacero programov. Vzhľadom na to, že sa 



jednalo o prvý rok činnosti neziskovej organizácie, rozbiehalo sa ich napĺňanie 

účastníkmi ešte pozvoľna. Najlepšie výsledky a pravidelné aktivity sme zatiaľ dosiahli 

v týchto oblastiach:

a) Workshopy, zamerané na rozvoj kreativity a budovanie vzťahu k dejinám, umeniu 

a kultúre pre deti a to v dvoch odlišných programoch. Jednak to boli Prázdninové

kurzy kreativity pre deti vo veku od 5 do 12 rokov. Na workshopoch sa zúčastnilo 

cca 50 detí počas všetkých typoch prázdnin od apríla po december  2014. Cieľom 

týchto workshopov bolo ich vzdelávanie v oblasti rôznych druhov umení a kultúry.

Deti pracovali jednak so samotným profesionálnym umeleckým materiálom (výtvarné

umenie, hudba, literatúra), ktorý sme sa cez rôzne úlohy snažili deťom priblížiť tak, 

aby mu dokázali v rámci svojich možností porozumieť. Následne sa deti pokúšali 

o svoju prezentáciu danej témy, či už pomocou výtvarného, alebo literárneho prejavu. 

Všetky činnosti boli interaktívne a ich úlohou bolo (je) budovanie estetického citu,  

rozvoj vnímania estetických hodnôt, budovanie schopnosti poznávať a dávať do 

súvisu umenie a dejinami a kultúrou vôbec.

Druhým z tohto typu programov pre deti bol program „Zaži s nami dobrodružstvo

v meste, v ktorom žiješ“. Cieľom tohto programu, ktoré prebiehali formou 

workshopov, prednášok a exkurzií bolo docieliť, aby si deti uvedomili, ako sa behom 

stáročí menia časti mesta, akú stopu v ňom zanechali predchádzajúce obdobia, aké 

rôzne historické a kultúrne stopy možno v meste nájsť. Aj tento program sme s deťmi 

realizovali počas školských prázdnin. Bol určený deťom od 9 do 14 rokov a zúčastnilo 

sa ho cca 25 detí. Okrem detí zo Slovenska, zaujal tento program aj deti z Rakúska

(2deti), Talianska (1) a USA (1). Práve tento program považujeme za jeden

z kľúčových v rámci našej neziskovej organizácie. Len cez poznanie histórie a kultúry 

sa dá budovať národná identita a vzťah k duchovnému a hmotnému  kultúrnemu 

dedičstvu Slovenska. Považujeme za veľmi dôležité, rozvíjať tento vzťah už 

v školskom veku.

b) Vzdelávanie v oblasti estetiky sme začali aj s dospelými. Tam boli naše aktivity 

zatiaľ iba v počiatočnom štádiu. Najviac sa opäť „uchytili“ workshopy, zamerané na 

rozvoj kreativity. Najobľúbenejším je kurz kreatívneho písania, počas ktorého 

rozvíjame u našich študentov kultúru písaného slova. Tento workshop navštevovalo 6

osôb (4 z nich pokračujú aj v roku 2014). Našim cieľom je, aby sa nám podarilo pre 

tento typ aktivít, ktoré podporujú rozvoj kultúry písania, rozšíriť aj medzi populáciu 

detí a adolescentov. V rámci tejto aktivity sme začali aj s prácou na metodickej 



publikácii, ktorá by mala uľahčiť tvorivo sa pracovať s písomným prejavom vo 

všetkých jeho oblastiach. Slovo a písmo, považujeme za základ európskej kultúry.

Vydanie metodickej publikácie, ktorá bude vychádzať z našich skúseností s prácou so 

študenti je plánované na rok 2015.

V rokoch  2014 – 2015, by sme sa chceli sústrediť aj na väčšiu spoluprácu so školami a našim 

cieľom je v rámci odbúravania národnostných, sociálnych a etnických odlišností, búrať 

pomocou vzdelávacích programov detí kultúrne bariéry a zároveň hľadať v odlišnosti kultúr 

to, čo ich spája. 

Zmeny v orgánoch neziskovej organizácie

Behom roka neprišlo v neziskovej organizácii Feel Art, n. o. k žiadnym zmenám v zložení

správnej rady (predseda Matej Gécz, členovia: Katarína Bartošová, Michal Kaukič, Jana 

Csibová), ani k zmene revízora (Ing. Dušan Božoň). Štatutárnym zástupcom bola počas 

celého obdobia riaditeľka PhDr. Zuzana Konopásková. 

Štvrtok na Ostrove

28. 6. 2014


